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第16章《分式》单元测试

（时间45分钟 满分100分）

班级        学号        姓名        得分        

一、选择题（每小题3分，共24分）
1．对于分式[image: image1.wmf]32

xa

x

+

-

，当[image: image2.wmf]xa

=-

时，（    ）
A．分式的值为零                B．并且[image: image3.wmf]2

3

a

¹-

时，分式的值为零

C．分式无意义                  D．并且[image: image4.wmf]2

3

a

=

时，分式无意义

2．先约分，再判断能使分式[image: image5.wmf]22

23

3(2)(4)

(2)(2)

xx

xx

--

+-

的值为正整数值的整数[image: image6.wmf]x

的个数为（    ）
A．1个         B．2个             C．3个        D．无数个

3．如果把分式[image: image7.wmf]2

x

xy

+

中的[image: image8.wmf]x

和[image: image9.wmf]y

都扩大3倍，那么分式的值（    ）
A．扩大3倍    B．不变     C．缩小3倍     D．扩大9倍

4．已知[image: image10.wmf]2

52008

xx

--

，则代数式[image: image11.wmf]32

(2)(1)1

2

xx

x

---+

-

的值是（    ）
A．2009       B．2010        C．2011       D．2012

5．下列各式中，与[image: image12.wmf]1

()

x

-

-

相等的是（    ）.

A．[image: image13.wmf]x

       B．－[image: image14.wmf]x

      C．[image: image15.wmf]1

x

        D．－[image: image16.wmf]1

x


6．计算[image: image17.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

¸

-

a

a

a

a

1

1

的正确结果是（    ）

A．[image: image18.wmf]1

1

+

a

   B．1    C．[image: image19.wmf]1

1

-

a

   D．－1

7．用科学记数法表示0.00608的结果是（    ）

A．6.08×10－3B．6.08×10－4C．0.608×10－3D．0.608×10－2
8．已知公式[image: image20.wmf]12

111

RRR

=+

（[image: image21.wmf]12

RR

¹

），则表示[image: image22.wmf]1

R

的公式是（    ）

A．[image: image23.wmf]2

1

2

RR

R

RR

-

=

  B．[image: image24.wmf]2

1

2

RR

R

RR

=

-

   C．[image: image25.wmf]12

1

2

()

RRR

R

R

+

=

  D．[image: image26.wmf]2

1

2

RR

R

RR

=

-


二、填空题（每小题3分，共30分）
9．化简[image: image27.wmf]2

()

abb

-

÷[image: image28.wmf]22

ab

ab

-

+

的结果是_________.

10．[image: image29.wmf]3

2

32

4

3

xyz

xyz

æö

-

ç÷

èø

=___________.

11．计算[image: image30.wmf]()

ab

abba

+

--

÷[image: image31.wmf]1

ab

+

=__________.

12．若分式[image: image32.wmf]2

1

2

xxm

-+

不论[image: image33.wmf]x

取任何实数总有意义，则[image: image34.wmf]m

的取值范围是       ．

13．要使[image: image35.wmf]5(5)(32)

21(21)(72)

xxm

xxm

+++

=

++-

成立，则[image: image36.wmf]m

=         ．

14．若[image: image37.wmf]22

3(4)

0,

32

aba

b

++-

=

+

则[image: image38.wmf]1

a

b

+

的值为        ．

15．当[image: image39.wmf]x

         时，代数式[image: image40.wmf]2

15

x

x

-

-

的值为负数．

16．观察下面一列有规律的数：[image: image41.wmf]123456

3815245748

，

，

，

，

，

……

17．根据其规律可知第[image: image42.wmf]n

个数应是___________（[image: image43.wmf]n

为正整数）. 

18．已知[image: image44.wmf]11

3

xy

-=

，则分式[image: image45.wmf]232

2

xxyy

xxyy

+-

--

的值为_________.

三、解答题（共46分）

19．（6分）约分：[image: image46.wmf]2

1

(1)

.

(1)

nn

nn

xy

xy

+

-

+


20．（6分）若分式[image: image47.wmf]2

39

6

a

aa

-

--

的值恒为正数，求[image: image48.wmf]a

的取值范围．

21．（8分）已知[image: image49.wmf]11

5

xy

+=

，求[image: image50.wmf]232

2

xxyy

xxyy

-+

++

的值．

22．（8分）阅读下列题目的计算过程：

[image: image51.wmf]2

32

11

x

xx

-

-
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[image: image52.wmf]3

(1)(1)

x

xx
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[image: image53.wmf]2(1)

(1)(1)
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-
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        （A）

[image: image54.wmf]32(1)

xx

=---

                    （B）

[image: image55.wmf]322

xx

=--+

                     （C）

[image: image56.wmf]1

x

=--

                            （D）

（1）上述计算过程，从哪一步开始出现错误？请写出该步的代号_____；

（2）错误的原因：________________；

（3）本题目正确的结论为_____________________.
23．（8分）先化简代数式[image: image57.wmf](
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b
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，然后请你自取一组a、b的值代入求值（所取a、b的值要保证原代数式有意义哟）．

24．（10分）已知下面一列等式.（1）请你从左边这些等式的结构特征写出它的一般性等式：

1×[image: image58.wmf]1

2

=

1－[image: image59.wmf]1

2


[image: image60.wmf]1

2

×[image: image61.wmf]1

3

=

[image: image62.wmf]1

2

－[image: image63.wmf]1

3


[image: image64.wmf]1

3

×[image: image65.wmf]1

4

=

[image: image66.wmf]1

3

－[image: image67.wmf]1

4

；

[image: image68.wmf]1

4

×[image: image69.wmf]1

5

=

[image: image70.wmf]1

4

－[image: image71.wmf]1

5

；……

（2）验证一下你写出的等式是否成立.

（3）利用等式计算：

[image: image72.wmf]1111

(1)(1)(2)(2)(3)(3)(4)

xxxxxxxx

+++

+++++++

.

参考答案
一、选择题

1．B  2．B  3．A  4．D  5．D  6．A  7．A  8．D

二、填空题

9．[image: image73.wmf]b

  10．[image: image74.wmf]a

  11．[image: image75.wmf]ab

+

  12．[image: image76.wmf]1

m

>

  13．1  14．[image: image77.wmf]4

3

-

  15．[image: image78.wmf]1

5

x

<

且[image: image79.wmf]0

x

¹

  16．[image: image80.wmf](2)

n

nn

+


17．24  18．[image: image81.wmf]3

5


三、解答题

19．[image: image82.wmf]1

.

n

y

x

-

  20．[image: image83.wmf]2

a

-

>

且[image: image84.wmf]3.

a

¹

  21．1  22．B；对分式运算法则理解错；[image: image85.wmf]1

1

x

-

-

.

23．原式=[image: image86.wmf]ab

+

，可任取一组数据进行计算，但要保证原分式有意义.  24．（1）[image: image87.wmf]1

n

·[image: image88.wmf]111
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nnn
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；（2）[image: image89.wmf]111
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nnnnnn

+
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+++

[image: image90.wmf]1
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=

+

[image: image91.wmf]1

n

=

·[image: image92.wmf]1

1

n

+

；（3）[image: image93.wmf]2

4

4
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+

.
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